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ББ1{ 22.1я71
Р83

Руководитель проекта' чл.-корР. РА0, профессор [{.Ф. 8шное|а0ова

РуАницкая Б.Ё.
Р83 йатематика: 2 к.ттасс : ра6ояая тетрадь }Ф 2 )цтя учащихся

общеобРа3овательнь!х оРганизаций / Б.Ё. Рулнит]кая,
[.Б. }Фданёва' 4-е изд., перераб. * й. : Бентана-фаф,
20|4. _ 64 с. : ил.

15вш 978-5-360-04580_9
Ра6очая тетРадь содеР)1Фт задачи и щРа)кнения тРенировочного

хара(теРа д/,тя за|(Реплени51 нового' повтоРения ранее изученного
материапа, 3адания Развивак)'цего хаРактеРа' а такхе упРа,(нения
для повь|11 ения \Ровня математической лодготовки \ чащихся'

?етрадь исттользуется в комплекте с уяе6ником "математика,
для 2 тотасса (авт 3'Ё' Рулнишкая, !Б' 1Фдачёва).

6оответствует федеРальноч гос}иарственнотту обравовательнотиу
стандарц начального о6п1его образования (2009 п).

ББ1{22.1я71

}словньте обозначения

Аслользуй краснь!й карандаш

Аспользуй синий карандаш

14спользуй чертёжнь!й угольник

8ь:полни трудное задание

\

\
\
г\

*

Фтметь знаком {' свой ответ

) Расширяем свои знания

@ Рулништ<ая Б.Ё., Фдачёва тв., 2007' с т:з:генев:<я:п;т
@ 14здательский центр "вентана-фаф". :[)(|;. с ;!]\!евениями
@ Рулгтиитстя 9'Ё.' 1Фдавёва [Б., 2012. с }1з\!е::.:-;:я\|]!
Ф |4здательский центР (вентана фаф'. ],т ] ]. с;:эц:енениями15вш 978_5_360-04580-9



}пднохсение числа 5
и деление на 5.
||ята-я часть числа

1.

.5

'/-*-\,0

3аполни пропуски.

2.5:|]| 4.5
|]1:5=2 [п
8ь:полни вь!числения и

0.5:!
!:5:Ф

результать!.

7.5=|!
1-[:5:7

- г--г_-'|
-!|!
:5=4

запиши

4. [|од каждь:м

на сло)кение
рисунком запиши пример:

на умножение

ооооо
ооооо

3

,_

\,

ппппш ]]



о. Ёе
5

7

8

56
74
58

вь1числяя, сравни п роизведен ия.

з

5

5

6. 3апиши ответь!.
'!) (акое число надо умножить на 5, что6ь! получить 5? п
2| |ри умножении каких чисел получится 7? ! и !
3) }множь 3 на 5. Результат увеличь на 15. ||

7. Реши задану двумя спосо6ами.
! (ати пять монет по 1 ру6лю и 5 ру6лей одной монетой.

. €колько всего денег у (ати?

8:в.

4

@@ф@Ф@
Ретшение:
(пособ 1 (пособ 2

(акой спосо6 решения те6е понравился 6ольше? !
3аполни пропуски

!5 : 5 = 9

|[:5:8
5 !=2з
! 7-35

числами.

(30+п):7=5
(40_п) :6:5
(5:!) 9=9
(п.4):5=4



9*. [1однеркни примерь!' ответь| которь!х делятся на 5'

11 +4 з 4 0 2

32-7 32:4 41 -1
10. 3апиши ответь!.

1) (акое нисло надо разделить на 5, что6ь: получить 9?

|т
2) Раздели '15 на 5. Результат уменьши на 3. !

11. @6веди пятую часть числа всех самолётов.

12. [1од каждь:м числом 3апиши его пятую часть.

5 25 10 з0 45

вспоминАвм пройдвннов

Берёза на 3 м вь!ше ели. 8ь;сота 6ерёзь: 7 м. (акова вь;-

сота ели?
(остя решил задачу так: 7 + з = 10. Фтвет: "!0 м.
(оля решил так: 7 _ 3 : 4' @твет: 4 м.

5

13.

(то из мальчиков решил задану верно?



\4. 8ь:нисли, запись!вая

з5+47 92_
решение стол6иком.

18 27+5з 100 - 29

)

15. [1роведи ось симметрии каждой 6уквь:.

[1ронитай числа:
нуль' шестьдесят
восем ь.
3апиши нисла цифрами.

16. восемьдесят пять' сорок' сто' одиннадцать'
шесть' девятнадцать' девяносто' пятьдесят

3апиши эти числа на ступеньках в порядке увеличения.

тветь!.

гп
п
ш
ш

о

=

=

\7. 3апиши

62
21 :3
4.8
55

18:2: |]
7

4

5

_ г-г:
-1з

4:
1

29
0:3
4з
12:2

-
гп

18.

6

п
п

[!-.!кольники посадили в парке несколько ёлочек. Ёа рисунке
изо6ражена их третья насть. Ёарисуй остальнь:е ёлочки.

++



}шлнолсение числа 6
и деление на 6.
]!!естая часть числа

)

1. 8ь:полни записи и вь!ч исли.

.6

:6

6
48:

2.

3.

6:[1 5 6:|[
:6:2 ш]:6=5
:2:6 [п:5=6

вопрос задачи и реши её двумя спосо-

Ретпенл.те:

(пособ 1

п.п_гп
(посо6 2
(6.з) +6:[||
Фтвет: ш:

7

, ,/-*----\0,
:6

8=48
6=8

3аполни пропуски.

1 6=[ 2

!:6:1 ш
!:1:$ г!
[1ридумай условие и

6ами.

.6

.{\.^

.6

7 (-*-=---.. .2



4, Ф [1роверь равенства. Фтметь вернь!е записи.

5

5

6

6

8ь:числи и запи:':-1и,

[колько всего ячеек в подставке?

[колько яиц в янейках?

2

5

2

6

5

5

6

6

10

25

12

36

4

8

8

5

5

7

6

9

3

5

7

6

2о(

42()
Ая| ,

30!. 1

15

35

40

63

\,_)

11

5.

6*. @дин столйр изготавливает за
изготовят 6 столяр6в за 2 дня?
Реши задану по схеме.

Ретттение:

0твет:

!. 8ьпполни действия и запиши результать!.

день 3 рамь!. €колько рам

8



8. Ёа ветке
>куков?

Релпение:

сидят жуки. у всех жуков

|1

24 ноги. €колько

0твет:

9. Раскрась шестую часть числа всех ласточек.

10. 3аполни та6лицу.

9 исло 6 12 18

[1оловина числа

1реть нисла

[.!]естая часть числа

11. Ёа рисунке изо6ражена шестая часть всех слив' лежащих на
тарелке. Ёарисуй остальнь!е сли вь|.

9

!

ФоФ



*1..

12.

1) }мнох<ь 2 на 9. [[

ч исло

число

[4аши шариков не меньше' чем у (ати. [1окажи стрелка-
как зовут девочек.

2) !велинь 2 на 9. |[
3)

4\

у
$А,

надо

надо

13*

щие цифрьп.

ггл
.шп

вспоминАЁм пРойдвнноБ

3апиши ответь!.

(акое

!
(акое

гп

умно>кить на 2, нто6ь: полунилось 6?

разделить на 2, нто6ь: полунилось 6?

|4*. (расная стрелка заменяет слово 6ольс;;е. 3апиши подходя-

ш
,/'\/\

/\
/\

'|\/
\/

|з ': | х---'[}!-!
15. 8ь:ч исл и.

. (

| | {

10



числа

о

о

о

о

ю.@ 8 какой строке

93, 70, 54, 82

93, 70, 82, 54

93, 82, 7о, 54

54, 7о, 82' 9з

расположень! в порядке увелинения?

18. Ёайди и раскрась многоугольники.

ю, @ [ройдёт ли окрРкность с центром в точке @ нерез все кРас_

нь:е точки? [1роверь се6я с помощью циркуля и отметь вер-

ньпй ответ.

д'Ф Ёет ...--.

@тметь вернь:й ответ.

15о 20э
11 о пэ

о

!
11



||лотцадь фигурьт.
пло1цади

используя слова 6ольц!е' /оень!1]е, ро6но

площади стень!.

площади круга.

площади квадрата.

площади зеленои

)
1. 3апол н и

(ро6но).
[1лощадь

[1лощадь

[1лощадь круга

[1лощадь синей фигурь:

фигурь:.

, Раскрась фигуру меньшей площади.

пропуски'

картинь!

квадрата

|,

!

9

\2



[1од каждой фигурой запиши её площадь.

!с" ! .,' ! .*' |[ см'

|[ см2

Раздели неть:рёхугольн ик отрезками на квадрать! с длинои
сторонь| 1 см. 3апиши площадь нетьгрёхугольни ка в квадрат-
нь!х сантиметрах.

1|!1

Б""

4.

13

Б '*'



о.

вспоминАвм пРойдЁнноЁ

Раскрась:

пятую часть числа вишен;

ф4ш
шестую часть числа цветов.

6. Ёарисуй:

2 раза по столько ёлонек;

АдА*

3 раза по столько слив.

ФФФ

'!. Аля кроликов приготовили морковк и.
4 морковки. Ёарисуй, сколько морковок

(аждому досталось
п риготовили.

\4

###



8. Ёужно разложить на 6людца по две конфетьг. €колько 6лю-
дец потре6уется? Ёарисуй 6людца.

3.8:!=!
7.6:|]|
4.5:[}1
1.6_п

18:
12

24:
36:

3=!
4=[
6=!
6=!

1. 3аполни пропуски.

1.7:! 4.
2.7 =[1 5.
3.7=|[ 6.

7=|[
7=[||
7:[[

7.5=1-[
7.3=|[
7.2:(1

7.6=[[
7.4:[[
т.0:!

8.7
2.7

,!<

3.

(а>кдое следующее число на 7 6ольше предь!дущего. 3апи-
ши числа.

7, гп, гп, гп, гп, гп, гп, гп, [п.

3апиши результать! умножения.
7.4:|1 7.5=|]| з.7
7.7: |[ 9.7 = []! 7 .в

_ гт:
-| 11

-1т !

!

9. 3апиши результать!.

5.3=|[
8.4=|]1
9.6:|!
6.6:[[

}шлноэкение числа т

и деление на 7.
(едьшлая часть числа

27 :3: 11
32 4=3
45:5:!
21 :3:!

15



1
|

|

|

|

|

|

|

|

э

1
'

'|

|

1
э

|

1
а

а

а

п

п

а

п
-1

3
3
п

б

3
а

а

п
(1

3
п

п

а

п

п

3
п

п

3
п

п

п

п

п

а

1
п

.

'

'

'

'

'|

]

|

ж0рнржжжй
0ржнржЁЁрж0к
нн9ж*нрнк*ж
жнн*нн9р0р0н
жны0н#0кн9ж
жжжЁрннжж
жжнржжнр*

фф&&&ф&фф&&фффффф&фф&фф&ф&&ффф&&Фф{ффффф&ф&фф&ф&фффф&&ффф

4. €колько 6а6очек? жуков? ку6иков?

т.7=71

7 8=!!_1
Ёжедневно из 6онки 6рали 7

в 6очке осталось 37 вёдер
6ь:ло в 6очке?

1'етшет'т гте:

7.9- 1

вёдер водь:. !,!ерез 9 дней
водь!. €колько вёдер водь!

5.

'1) [колько всего вёдер водь! взяли из 6очки?

-|:-],-1-1--!:[];--
2) [колько вёдер водь: 6ь:ло в 6очке?

0твет:

16



6'Ё 3аполни пропуски однозначнь!ми числами.

!'!:21 !'!=1{
!'!:63 !'!=56
!'!=20 !'!=35
['!:{2 !'!:{9
['!од каждь:м рисунком запиши пример:

на сложение на умножение

7.

0.оооо00о0
о.оооо0
.оо0000
о0.оо00

8. 3апиши под ка)кдь!м числом его седьмую часть.

9. €оедини стрелками примерь! с их ответами.

21 :7
56:7
14:7
28:7
35:7

2

3

4

5

8

10. Фт ворот до
часть этого
Феде?

Рептение:

дверей школь! 63

расстояния. €колько
м. Федя прошёл седьмую

метров осталось пройти

!

49 6з21 42 56

\7

0твет:



11. 3акрась жёлть:м
3акрась зелёнь:м
всех груш.

12*. Раскрась седьмую часть круга.

13. 3апиши результать!.

.7

цветом седьмую часть числа всех груш.
цветом ещё одну седьмую часть числа

3

8

9

7

5

ш
ш
ш
ш
ш

:7

49п
14п

п
28п
56п

ввели в каждую из <<машин>>?

:7

ш

1(акое число

.3

п 21 6

14.

18



15.

вспоминАЁм пРойдБнноЁ

@6веди по столько ромашек' сколько нарисовано пчёлок.

@ ФФФж,ФФФ
@Ф&{уФФФФФ

16. 3апиши результать!.

36+0_-п
42_о=:п
5 0=-
0 1=
0: 4--

4=|!
8=|[
г _ [-'[ 1.'-11
ц=|=[
6 : [-|]

5:!
5:!
3:!
6:!
6:!

0
0
о

7 8:64(, )

8 0:8 !)

5

3

9

4.
6

5

4о

18

30

48

18.

(пособ

п.п

0твет:

1

, г- [. - г-г [] | ] - |

\

п. о 3тметь невернь!е результать!.

1 8:8
2 8 = 16

3 8:24
4 8=36

Ё>кедневно на поливку огорода
утром и 6 вёдер водь! вечером.
ходовали за 4 дня?
Реши задану двумя спосо6ами.

/\5 8=40,. 1

/6 8:42'1
8 4:32
8 6=56
8 2:16
8 3:24

расходовали 3 ведра водь:
€колько вёдер водь: израс-

(ттосо6 2

(п+!: .!:гп

19



19. €равни.

(6:2) 3

3.(8-4)
(98 + 2)

2.(4.
'!_

6:(2 3)

(з 8)_4
98+(2:1)
(2.4).2)у

20.@ 8 пакете 32 конфетьг. (акое наименьшее число
до6авить в пакет, нто6ь: все конфеть! можно
лить поровну между пятью девонками?
@тметь верньпй ответ.

37 (-) 5 !_) 3 !=,,) 8 '

@тметь цветнь!ми карандашами несколько пар
точек.

конфет надо
6ь:ло разде-

симметричнь!х21.

' '/' 'о о'[ о

-'\,'
о \о о

оо о
9-'

90



}шлноэкение числа 8
|1 деление на 8.
Босьшлая часть ч'1сла

1. €колько горошин во всех струнках?

3.4:-:[ 8.8=[|| 4'9
3.7=1-[ 7.7:[1 1 6'7
9.6:[! 6.6=[[1 9.5

[4ама купила в аптеке 3 упаковки
[колько та6леток купила мама?

2.

3.

########
8 8=[[

€колько луковиц в связках?

жжжжжжжжж
8 9=[[

(аждое следующее число на 8 6ольше предь!дущего'

3апиши числа.

в, п:, т, ш, гп, ш], гп, гп, гп.

3апищи результать!.
7 .4:
5.8:
2.9:
по84.

- г.1|1
_ г_т 1

-1
- гт1
-1

та6лето к

ш
ш
ш

щтук.

Р{а сколько дней
одной та6летке 4

хватит этих та6леток' если

раза в день?

!

21

принимать по



Ёа сколько квадратов раз6ита шахматная доска?

3г.;г;

5* 8ь:нисли, используя умножение или деление.

|г-г-- !
Ё15:+

€кол ько

[кол ько

€кол ько

(кол ько

6.

6ель:х клеток?

краснь!х клеток?

пещек на доске?

всего фигур на доске?

( каждому
6 маленьких.
Реши задану

0посо6 1

пид)каку пришивают
€колько всего пуговиц
двумя спосо6ами.

пуговиць! и

8 пиджаков?
2 6ольшие
нужно для

€пс;со6 2

7.

8.

(); вет:
(акой спосо6 решения те6е понравился

Ёайди примерь! с невернь!ми ответами и

56:8-$ 24:7_!
35:7=5,, 48:6:8.
27:3=8 32:4=8
8ь:полни вь!числения по цепочке. 3апиши

6ольше?

исправь оши6ки.

21 :3=6
18: 2:9
15 5=4

результат.

.6

'!;
п
п

п

: 8 -'--.,-'-----'-/
16

99

[ш



9. 8 школе надо
8 парт. Фсталось
парть:?

Ретпение:

1) (колько парт

покрасить 60 парт.
покрасить 12 парт.

(аждь:й день
€колько дней

к расил и

к расил и

покрасили?

10. та6лицу.

11. 3акрась:

восьмую часть
круга

треть
треугольника

четверть
квадрата

|

2) €колько дней красили парть:?

0твет:

3аполни

9 исло 8 16

['|оловина числа

9етверть нисла

8осьмая часть числа



вспоминА!м пРойдБннов

12. Ф6веди по столько я6лок, сколько нарисовано детей.

13*. 8доль аллеи через каждь!е 5 м са)кают
дерево у>ке посадили. @тметь точками на
расположение остальнь!х деревьев. (,читай
длине ка>кдого единичного отрезка на луче
] м на местности.

Ф
,_у'\

ч,

Ф

Ф
/ь\
ч-}

Ф

Ф
/_|г\(.)

Ф

ф
,-*\(.|

Ф

Ф
,_ь\
ч,

Ф

деревья. @дно
числовом луче
условно' что
соответствует

х

1.4. 8ьпчисли там' где можешь' устно'
вь!полняя записи стол6иком.

а в остальнь!х случаях 
-

24



равн и

ъ

4о.

|5. числа попарно.

0

Азо6рази недост

\

.9|60.

0
16. 3апиши все числа' которь!е 6ольше 47

100

и меньше 52.

\7. @тметь на числовом луче:
точку к правее точки 8 и
тонку А4 левее точки ,4 и

но
че
то
ет

ч исло'
число,

которое
которое

в

еи
еи

соответствует;
соответствует.

7267

1

з5

6

27

6

18. 8ь:числи.

14справь оши6ки в ответах.

6 6=42г т'
7 3:20гг
(5.2) + 48 = 59 1|
50-(8 3):36[г

19.

:5:7
2=10
:3:8
4:28

п
ш]
п
п]

2ь



9шлноэкение числа 9
и деление на 9.
,{евятая часть числа

)
1. 8ьпполни умнох(ение.

1.9:- 3.9=|[
2.9:! ] 4.9:!,

5.9=|[
6.9:[]|

п
п
п
п
п
п

его девятую часть.

7.9:|[
8.9:[[

,

3.

3апиши результать!.

9 9=1=11 81 :9=!
3апиши результать! умно)кения.

9 6:[|_1 9 7:!=[1 9 4=[[
9 3:||1 9 5:||- 9 8:1=[
(а>кдое следующее число на 9 6ольше предь!дущего.
3апиши числа.

9, гп, гп, гп, гп, [п, гп, гп, гп.
3апиши результать!.

4.

5.
.9

г*\
3гп
7гп
0п
5 гт1
9гп
1п

18

63

72

36

0

27

6. 3апиши под кФкдь!м числом

45 18 з6 81 72

26



7. Ёа день ро>кдения к 1ане пришли 8 подруг. ,[,ля всех дево-
чек мама купила 18 пиро>кнь:х. €колько пиро>кнь!х досталось
каждой' если девочки разделили их поровну?
3апитди вопрось! к действиям и ответ.

Ретшение:
1)

Фтвет:

8. 3апиши ответь!.

6.9 = []-
54:9: ! 27 :9 :17
54:6 = !

вспоминАБм пРойдЁнноЁ

Раздели отрезками неть:рёхугол ьн и к на
сторонь! 1см. Ёай ди его площадь в

метрах.

[ .*'

8ь:полни сло>кение и вь!читание.

3.9:гп 0. 7 = [-|-] 9.5 = |!
63:9=[1 45:5: !

27:3:11 63:7=[ 1
45:9 = !

9. квадрать! с Алинои
квадратнь!х санти-

10.

[

(
'

| [ (

27



11*. }(акое ч исло

+гп

56

3аполни пропуски.

45-(5.6) =[
1) 5.6 _ [г,
2) 45_гп

гп

столько гри6ов,

(аждая курица снесла 5
сколько всего яиц снесли

при6авляет или вь!читает каждая <<машина>>?

_!п

75

(64

1)

2)

:г:

яиц. Ёарисуй эти
курь!.

28 = [-|
_ г- 1

65

\2.
:8) +

64:8
-.п'28

сколько нарисовано ежеи.

88в8880в88$8в$$$

13.

8
$

Ф

яйца' 8ьгнисли,

)

14.

28

-----.._



15*. [4змерь длину радиуса окружности.
Ёанерти окружность с тем же центром так, нто6ь: её радиус
составлял половину радиуса данной окружности.

Бо сколько а3 6ольтше
улл|1 1!|ень1ше

1. 14спользуя циркуль' вь!ясни' сколько раз зелёньпй отрезок ук-
ладь!вается в красном. 8о сколько раз длина красного от-
резка 6ольше длинь| зелёного? 8о сколько раз зелёнь:й от-
резок короче красного? €делай запись' используя действие
делен ия.

Р
)

)

]

9о



2 !'!анерти 3 раза по
но кругов. €колько

0

о

что узнаем' вь!полнив действия:

4. ! }Фли 8 наклеек, а у (ати 24 наклейки.
|-1ридумай и запи.:)и такой вопрос к задаче' что6ьп онашалась делением. Реши задану.

Бопрос:

о

8о сколько раз треугольников 6ольше, нем кругов?
Фтвет; в ! раза.

3. [4змерь длинь! отрезков в сантиметрах.

3апиши,

10-2
10:2

столько треугольников' сколько нарисова-
получилось треугольников? || ]

к

м

ре-

Ретшение:

30

Фтвет:



|ва- о. 3апиши, во
6ольше числа

сколько раз
под ним.

9ем похожи задачи и чем они разлинаются?

1) 8ерёвку длиной 28 м укоротили до 7 м.

верёвка стала короне?

Ретшентте:

каждое число в верхней строке

Реши задани.

8о сколько раз

6.

10 20 40 72 21 з6

5 4 5 9 з 6

0твет:

2'1 !'лина верёвки
раз отрезанная

Р етпенрте:

отрезали 7 м. 8о сколько
меньше оставшейся части?

28 м. @т неё
насть верёвки

'.

0твет:

Бопрос;

} [ч4иши в

[1ридумай
она решал

коллекции 9 марок, а у 3ити
и запиши вопрос к условию

ась делением. Реши задачу.

54 марки.
задачи так' что6ь:ре-

!

31

Ретпение:



в*. Ф 8о сколько раз размерь: жёлтой фигурь: 6ольше размеров
зелёной фигурь:?

Фтметь свой ответ.

82раза',' 83разац-,|

вспоминАгм пРойдЁнноЁ

8ь:полни действия и проверку.

Ёе знаю

9.

10*. \ (раснь:е и синие шарь! лежат в коро6ке так' что их цвета

\ 
неРедуются. Раскрась шарь!.

ооФ(_}ч.'";

ооо*ооо*о0
*оооо

0ФЁо**оо0о
{)**оо

*,***0
з2



11. 3апиши

4.9
45:5
з7
20:4

66
6:6
4.8

81 : 9

58
94
77
88

гп
п
ш
п

ш
гп
г!
гп

12. [1роведи отрезки' которь!е разделят неть:рёхугольн ик на квад-
рать! площадью ] см2. 3апиши его площадь в квадратнь!х
сантиметрах. 8ь:числи периметр неть:рёхугольника.

[1лощадь

[1ери метр

!-]ена тетради составляет седьму}о часть цень! книги. (акова
цена тетради?

Ретттение:

( )т'тзе':':

13.

\4.

ш
28 р.

ру6лей. [|осле этого у неё
чем она истратила. €колько

[т4аша куп ил а
осталось на
ру6лей 6ьгло

Ретгте ние:

?р.

мороженое за 15
15 ру6лей 6ольше,
у }4аши?

]

резул ьтать!.

ш]
п
ш
п

ээ

Фтвет:



)

Реппение 3адач на
увеличение и у1у|ень1пение
в несколько ра3

Ёарисуй столько ёлочнь:х шаров' что6ь: их 6ьгло в 3 раза
6ольше, чем снежинок.

#& *&
%Б1# ф

€колько ёлочньгх шаров? [[-

[1острой неть:рёхугольник' площадь которого в 5 раз 6ольше
площади желтого четь!рехугол ьн и ка.

1.

2.

34



3. Аарисуй
чем 6ело

ф

столько орехов' что6ьп их 6ь:ло в 3 раза меньше'
к.

т&жжжж

4'с.

€колько орехов? !
Ёанерти фигуру, размерь! которой в 3 раза меньше разме-
ров данной фигурь:.

5. [1од каждь:м из чисел запиши число' меньшее в 4 раза.

6. [1од каждь:м из чисел 3апиши нисло, 6ольшее в 8 раз.

12 з2 16 24 36 4 8

1 3 4 6 7 9 8

ээ



!. 3орона может прожить 48 лет, сорока
чем ворона' а ласточка - в 3 раза
€колько лет живёт сорока?

Ретпение:

Фтвет:

-в2разаменьше'меньше' чем сорока.

Аайди в
[1ридумай
решен и и

Бопрос:

задаче лишние даннь!е и подчеркни их.
и запищи такой вопрос к задаче, нто6ь; при

использовались все даннь!е. Реши новую задачу.

8.

Р етттение:

Фтвет:

Р{анерти отрезок' длина которого в 5 раз 6ольше длинь!
данного отрезка.

.-..-.------.--..

3апиши в дециметрах длину построенного отрезка.

|[ дм

вспоминАЁм пРойдвнноЁ

9. 3апиши

16 : 8

36:4
9:3

ьтать!,

6

3

4

.7=[||

.8:[]1
56:8=
40:5=
45:9=

п
п
п

36

4:[!



10*. 3 одном доме живут пятеро друзей: .0,има, €ерёжа, Р!иша,
[1етя и (оля. €ерёжа старше .{имьп, [т4иша старше €ерёжи,
.{има старше (оли, [1етя старше Р!иши.
Азо6рази с помощью стрелок отношение с[парше и ответь
на вопрось!:

(то из мальчиков старше всех?

1(то моло>ке всех?

(то старше: [!етя или !{'оля?

11*. Ёазвание птиць! зашифровано парами нисел. [1ервое число в

паре 6ерётся из нижней строки та6лиць!, второе число _
из левого стол6ца. 3амени парь! чисел 6уквами и 3апи|!'и
название птиць!.

[!арь: чисел: (2, 1)' (3' 2), (4,3)' (1' з), (1, 2|, (1''!),
{4, 2), {2, 2), (3' з)' (3' 1).

Р|азвание птиць!:

1)

2)

3)

[

3 с м к я

2 о з Р у

1 г т н

1 2 3 4

э/

пппппппппп



Ёахо:кдение нескольких
|,

долеи ч'1сла

1. .|,лина тесьмьп 27 см. Ёё разрезали на 3 равнь|е части.

27 см

и запиц]и.

равна длина одной насти тесьмь:?

восемь девять!х

.,}

^^

2) 9ему равна длина двух настей тесьмь:?

8ь:числи
'!) 9ему

3акрась:
третью часть
числа ягод

,
четь!ре
числа

пять!х
пуговиц нисла 6усинок

Ф''Фо@@
Ф@@@@

о. 3акрась:
нетвёртую насть неть:рёхугольника половину четь!рехугол ьни ка

38



две шесть!х круга

3аполни пропуски.

!!.!есть девять!х длинь! 36 см составляют ! см.

[ри пять:х длинь; 1дм составляют ! см.

8 киоске 6ь:ло 40 тетрадей. Аз них за день
в клетку - три восьмь!х числа всех тетрадей,
ку - две пять!х числа всех тетрадей.

€колько тетрадей в клетку продали за день?

4.

продали:
в линей-

две трети круга

5.

.

вспоминАвм пРойдЁннов

3апиши результать!.

.6

-*\
4гп
вгп
6 гт]
0п

:7

/*_-\
21 г
56

354
7п

.8

/-*\
3гп
7[п
вгп
1п

:9

/-*-\
45п
0п
27п
8| п

€колько тетрадей в линейку продали за день?

€колько всего тетрадей продали за день?

з9



7*. Ёанерти стрелками направления движения улиток:
что6ь: они могли встретиться|
что6ь: они не могли встретиться.

€равни.

1 дца 1м2
]00 см
2дм'!2см*6см

9. €оставь и реши задачу.

&

8.

1м

6р.

Ретпение:

(п.ш+!=[_||

[#

40

0твет:



10. 3апиши результать! действий.

5 2=;-!
3 9:[|]

-т-| / - ! | 1

9 5:|11
7.6_гп
0 4=1
3 8=|||

8 4=|!
6.в:гп
8 'т :!
16:4:!
56:8:!
12 2=17
3:3=!

63:7:!
42 7:11
27:9:11
35:5:!
36:6:!
15 : 5 = 1-:

36:4:!
л. @ Ёа пляже загорают 9 неловек, а в море купаются 45 чело-

век. 8о сколько раз меньше людей находится на 6ерегу?

5 (_ 4) 61 1 7 !,. 
.,1

й;

8аня

Р. @ (акой длинь: 6удет проволока' если её вь:прямить?

36 см 21 см () 2в с* ()

3аполни пропуски.

Рост [1ети: 16 дм = ] ' [[ с'.
Рост 3ани: 8 дц _ _! 

с'.
3алиши, что мо}кно узнать' вь!числив:

16 - 8

13.

[

41

16 : 8



Ёазвану|я чу1сел
в 3аписях деиствиу1

1. 8ь:полни вь!числения

100

умен ьшаемое

5

и запиши

55:

названия чисел.

45

разность

_ 100

55
вь!читаемое

7

45

54

19+з7

2. [1однеркни:

1) краснь:м цветом вь!читаемое'
емое' синим _ разность:
38-16=22

2) краснь:м цветом частное' зелёнь:м _ делимое' синим _
делитель:
42'.7:6

3) краснь:м цветом кокдьгй множитель:

8 5:40
4) синим цветом каждое слагаемое:

56*7:63

зел е н ь!м

3. 3аполни пропуски.

7 _ это ,ас,"ое [[ и 9'

30 _ это произведение 5 и

] - это частное 32 и [!'
п.

42

48 _ это произведение 6 и !'



4. 3аполни пропуски' используя нисла 3, 14, 1т '

€уммой '"сел |[ и ! является число гт:.
Разностью чисел:

1) гп и [[ является число !;
2) гт: и ! является число []!'

вспоминАвм пРойдБнноЁ

5. Ёарисуй столько редисок' что6ьг их 6ь:ло в 3 раза 6ольше,
чем морковок.

€колько редисок? !
6. Ёарисуй столько мяней, что6ь: их 6ь:ло в 2 раза меньше'

чем машинок.

ФФ @
Р}Р} Рв

€колько мячей? ]
7. [4звестно, что сосна вь:ше 6ерёзь'' а липа ниже 6ерёзь:.

\ изо6рази стрелками отношение 6ьтоле'

Берёза

6осна

(акое дерево вьпше всех?

(акое дерево ниже всех?

]1ипа

[

43



6з+(41 _7)=9-т

[1роверь ра

ф

Р4Р\

ж

8. 6оту

42

[у!аши и 8ити.

-(30+8) :14

3апиши имя того' кто верно вь!полнил все вь!числения.

о* 8олк и заяц вь!числ ил и

пись решения и ответ.
этого треугольника.

периметр треугольника.
9предели и запиши

[1ронитай за_

длинь! сторон

)

,[линь: сторон треугольника: [ "', ! с', 1-- .'.

|о. @ к"тч|й час. турист проходит 6 км' €колько километров он

проидет за 3 часа? 8ь:6ери вь!ражение для решения задачи'

(5.8)-24:16

(42 7\*89=95

Ретпение:

1\з'2=6(см)
2) 6 + 8 = 14 (см)

0тве'г: 14 см.

44

о: з(: 6.3()



11. 3апиши результать! действий.

12. Ёайди неизвестнь!е нисла. ,{ля этого
ш и н ь!)).

6 4:|!
8 6=[[
4 7:77,
9 5=[[-

гп-15=48
_ 15

| .48
\./_-__<___-__

. 48 +15
-+' 15

ш

6 6:[!
3.9:г]]
т 6=[{
5 4:!|-

25:5=|]
ц2:6:11
63:9=|]
18;3=!

изо6рази действия <<ма-

Фтвет: 63

|||+ 12=61 [-1 э_ат

Ф'л'вет': 11 ()твет': |-"]

|-

н

)н
и.

9исловь|е вь|р:ркения
)

1.

2.

[1однеркни записи'

72:8
83 - 17

3ьлчисли значения

61 -49=гп

которь!е являются

46+
'1 *0:

вьпрах<ений.

вь!ражения м и.

3 5 : 15

0:42

5в+12-[п ээ-53-[!



3. 3аполни та6лицьг.

,{,ань: нисла:. 14, 26, 5, 12, 16, 3, 82, 15, 19, 7,
0' з8.
8ь:6ирая парь! чисел' составь как можно 6ольше
значения которь!х равнь!: 19, 21, 10, 40, 4.

41е. 28, 8, з1 ,

вь:ракен и й,

[1ервое слагаемое 82 7

8торое слагаемое 18 29

8ь:ражение

3начение вь[ражения

}меньшаемое 35 90

8ь;ч итаемое 12 15

8ьвражение

3начение вь!ражения

,[елимое 56 63

Аелитель 7 9

8ь:ражение

3начение вь!ражения

[1ервь:й мно>китель 9 7

8торой множитель 1 3

8ь:ражение

3начение вь!ражения



б. @ @тметь нисла, являются значениями вь!ражений.

(_,1

(-''

с)
(')

являются значениями

30 - 17

65+15
120
0 : 100

@тметь нисла,

63:7 8

56:8 9

4.9 35

8648

которь!е

230
в0 [)
п ('--)

0о
которь!е

'!з

70

0

100

в.@ ии.

0
с)
(')

о

ра)ке н

(_)

0
о

о

3апиши вь!ражения для нахождения неизвестньгх чисел. 8ь:-
полни вь!числения и запиши результать!.

35

ггп 68

в. о 8 та6уне 24 лошади и 8 >кере6ят. 8о сколько раз лошадей
в та6уне 6ольше, нем >кере6ят?

8ь:6ери вь!ражение для рещения задачи.

24_во 24:8 .-

47

не

9

8

45

56

7о
6о
360
42 с)

вь!

6

7

54

64

!.

.7

п

ш! 50

|

24 + в (_')



разнес
в 2 раза меньше.

€оставь и запиши

записи решения

\6-2(.

а срочнь!х
почтал ьон ?

11.

12.

имеющие одинаковь!е значения.

72:9 28:4

что6ь: значение вь!ражения п + 2о

13.

вспоминА€м пгойдвннов

Ёайди неизвестное число.

6 !=5д 35:! -!

9. о 8 двух коро6ках по 6 пиро>кнь:х. (колько пирожнь!х в этих
коро6ках?

}(акие из
задани?

6 + 6 (_.)

10. [-|очтальон

/-\6+2() 6.2()

0твет:

[1однеркни вь!ражения'

48:6 27:3

8пиши такое число'
6ь:ло равно 50.

вь!ражении не подходят для

18 прость!х телеграмм'
€колько телеграмм разнёс

вь!ражение.

48



\4. } люстрь: в детской
в гостиной лампочек в

двух люстрах?

Ретшение:

комнате две лампочки' а у люстрь!
4 раза 6ольше. €колько лампочек в

15.

Фтвет:

Ёарисуй

€колько 6улонек? [

Ёанерти отрезок' которь:й пересекает
точках.

в 3 раза меньше 6улонек, чем 6атонов.

Ф@@ФФФФФ
ФФ@Ф@ФФ

16. окружность в двух

!
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ш. Ф 8ерно АА, что луч
точках?

д.Ф нет !

мк

м

пересекает окружность в двух

д'0 нет ]

)

18. €колько всего отре3ков
их названия и считай.

изо6рах<ено на рисунке?

Ё

3апись:вай

с
вА

19.

Ав, Ас,
вс, вм, 

-
см' 

-
8сего |[ отрезков.

8ь:нисли устно.

59+(8:8):гп
70_(3в_37)-гп

6 9+0:|]!
(2т
(4

1

:9)
.2)
(56

п
ш
п

:3=
: 7) :
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(оставление числовь|х

вь1р:шкении
)

1. Ёайди знанения вь:ражений.

6+(12;3) =
(56:7) -(3+4) =!
(6+12) :(3-1) :

[1однеркни вь!ражения' значения

(27_2з)_гт:
(15-11) :!
:(28:7) =!

делятся на 4.

3 (6+3)

9

16 :

2)

2.

3.

(6

которь!х

+19

4. Ф € одной грядки сняли 25 огурцов' а с другой .|5.

[!ятую часть всех огурцов в3яли для салата. €колько огур-
цов взяли для салата?

2.(72-64) (85 - 76)

3апиши вь|рФкения.

}меньшаемое 76, вь;нитаемое - частное чисел 18 и 3.

1-+*--- 1 .-1-

@тметь вь!ражения' которь!е мо)кно использовать для реше-
ния задачи.

25+(15:5) (25:5)
(25+15) :5
(ак составлено вь!ражение (52 *
3акончи предло>кение.

€умму чисел 52 и 4 разделить на

+ (15 : 5) |)
:5) + 15 (,.-)

4):(40-3з)?5.
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6. Рассмотри вь!ражение' с помощью которого решается задача.
.{ополни условие числами и реши задачу.

!!]кольники посаАили п ряда я6лонь по п деревьев
в ка)кдом ряду и ! р'д" слив по ! дере',е" в каждом
ряду. €колько всего деревьев посадили школьники?

Ретпение:

(8.4) +(3 3) -
0твет:

7. ,{ети отпРавились
в трёх катерах и п

3апиши, что можно

на водную прогулку: по
о з девочки в двух лодках.

у3нать' вь!числив:

6 мальчиков

(6.3) +(з.2)

(6 з) _(з.2)

(6 3) :(3 2)
)

вспоминАЁм пРойдБннов

14зо6раз

[!+
8. и деиствия <(машинь!)>

12=64
неизвестное число.

7=28
наиди

1!

52



ш-9=12

числами.

[[:5=4

6

6

6

9. 3аполни

|1+
п-

48

48

48

}гол. ||ряшлой угол
)

1.

1

Фтметь синей
ной дугой -

2

дугой прямь:е
угль!' которь|е

м ь!м и.

3

угль! м но гоугол ьн и ко в'
не являются прямь!ми.

(

4

а крас-
\
Б\

\
\

,

ээ

!

п

г:

п



3. \ 
'",*,шинь!

прямь!е угл ь!

этих углов.

многоугольников и отметь точками вер-

о\

8ь;пиши номера м ногоугольников' имеющих:

один прямои угол

два прямь!х угла

\
4. [\ п' какому из трёх направлений должна ползти 6ожья ко-

ровка' что6ь: её дорожка и дорожка муравья пересеклись
под прямь!м углом? 8ь:дели направление цветнь!м каран-

дашом.

4
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вспоминАвм пРойдЁнноБ

3апиши

34
75
88
2.9
8.7
99
3апиши

деиствии.

41
90
12:4
36:6
21 :7
42:6

п
п
п
п
п
п

81

15

9

0

4

27

9-
5-
9-
$:
'| =

3-

п
п
п
п
п
п

6.

разность чисел 52 и 26

в виде вь!ражения:

чисел 8 и 5

30и6
19 и 91

п роизведен ие

частное чисел

сумму чисел

8ь:ч исл и.

гЁ] т]

Ё"+|д
7.

8. [|лощадь цветника 18 м:. Розь: занимают 9 м2, а оставшая-
ся площадь разделена поровну между гвоздиками' пионами
и маками. (акую площадь занимают маки?

Рештение: 9 м29м2

55

Фтвет:
18 м2
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||ряшлоугольник. }(вадрат

3апиши соответствующие номера фигур.

Р!ногоугол ьники:

9еть:$ёхугольники:

[1ря моугол ьн и ки:

(вадрать::

€колько прямоугольников

€колько квадратов? !

квадрат с даннои
сторонои

1.

,

3.

на рисунке? [

Ёа сколько квадратов раз6ита фигура? !
€колько всего квадратов можно найти

на рисунке? [_]-!

4. острои:

п ря моугол ьн и к
с даннь!ми сторонами

5б



5. [1однеркни слова' которь!ми мо)кно назвать фигуру на ри-
сун ке.

Р'!ногоугольник' прямоугольник'
неть:рёхугольник' квадрат.

вспоминАБм пРойдвнноЁ

3апиши все возможнь!е двузначнь!е и однозначнь!е числа' ис-
пользуяцифрь: 4и6'

7. [1редставь каждое число в виде суммь! двух одинаковь!х
слагаемь!х.

16=!+ : 10=

8. €пектакль в театре начался
а закончился через 2 ч.
стрелки часов на время
спектакля.

9. 8 коро6ке ле)кали карандаши. (огда из неё взяли 5 каран-
дашей' там осталось 4
ло в коро6ке?

Редпент г е:

карандаша. €колько карандашей 6ь:-

0тве':':

6'с.

п п

в 11 ч'
йзо6рази

окончания

[колько карандашей

Ретшение:

в двух таких коро6ках?

5

1т|2 1

102
9о3

! 6ч

э/

0твет:



(войства пРя}!оугольника

8ь:дели равнь!е сто-

Равнь:е по длине сторонь! в

карандашом одного цвета.
[1роведи диагонали в каждом

€равни длинь! сторон п ря м оугол ьн и ков'

роЁь; карандашом одного цвета.
1.

, каждом прямоугольнике вь!дели

прямоугольнике.

3. .4острой треугольник А8€ до прямоугольника А9€9'

8ь:полни нео6ходимь:е измерения
нь! сторон прямоугольника.

и запи|.)и, чему равнь! дли-

п
п

п
п

А8=
8€=
€Б=
АР=
(ак назь:вается

[1роведи вторую

А8:
8€:
€Р:
АР:

отрезок .,46?

п
п

п
п

см

см

см

см

см

см

см

см

я]

5в

диагональ прямоугольника.



4. [1роведи отрезок так, нто6ь; получились два квадрата.

(акую насть прямоугольника составляет каждь:й квадрат?

вспоминАЁм пРойдвннов

8ь:числи периметр каждой фигурь:.

(!+а).2:|-!см п 4- !.'
6. 8ь:числи устно или вь!полняя записи стол6иком.

+ ( + ( +

( А '/ | ? |
)
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!. 8 начале и грь!
и столько >ке

доске осталась
фигур осталось

в шахмать! на
нёрнь:х фигур.
восьмая часть

на доске?

вь!ставили '! 6 6ель:х
некоторое время на
всех фигур. €колько

доску
9ерез
ч исла

1)е тше нис:

()т'ве';':

|1лошцадь пРя}{оугольника
,}

1. 3аполни та6лицу.

!лина
п ря моугол ьн и ка

!1!ирина
п ря моугол ьн и ка

['|лощадь
прямоугольника

9см 3см

6дм 48 дм2

5см 15 см2

60



Ф Ёанерти квадрат с длиной стороньп 4 см.

3ь:числи:

1) площадь квадрата

2) периметр квадрата

3. Ёанерти прямоугольник с длинами сторон
числи его периметр и площадь.

Ретпение:

8 см и 4 см. 8ь:-

п .!ш ):

п 1о п
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Ёанерти прямоугольник и квадрат. [1лощадь ках<дой фигурьп
4 см2.

!Ё
о. 3апиши результать!.

4 6:
7 3=
5 9:
3 4=
8 7:
5 8=
2 9:
9 8:
7 7=

3аполни пропуски.

50см:!д"
12см:!д'!
30дм:!м

7.

см

см

см

вспом.инАЁм пРойдЁнноБ

ш
ш
ш
ш
ш
ш
гп
ш
ш

п
п
п
п
п
п
п
п
п

ш
п
ш
п
г-п
п
ш
п
ш

6. Ёайди на каждом рисунке прямоугольник и раскрась его.

21

45

72

54

28

35

з6

48

20

'-
$=
$:
$=
4-
|-
$=
$=
4-

9

18

8

30

6

56

5

14

6

$:
3-
!-
.'-
$:
$:
)-
2-

2дм4см:гт:
9дм1см=г-т:
1дм9см=гп
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€оедини стрелками каждую фигуру с её разнь:ми названиями.

1реугольник

Фтрезок

[т4ногоугольник

[1рямоугольник

9еть:рёхугол ьн и к

(вадрат

8ь:числи неизвестное число.

+п

'19

]

!

17

:!
-----+----------/\

72 28 4
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